

# 全球醫療照護指數排名 台灣蟬聯第一

## 110個國家和地區中連5年被評為世界上醫療保健系統最好的國家

【本報訊】根據「世界醫療照護指數」(World Health Care Index)近日公布全球「2024年醫療照護指數」排名，台灣連續第5年蟬聯全球第一，在110個國家和地區中，台灣名列第一，被評為世界上醫療保健系統最好的國家。醫療照護指數包含醫療服務、醫療人員、醫療設備、藥物、醫療保險、醫療費用、醫療環境、醫療安全、醫療可及性、醫療公平性等10個項目。台灣在這些項目上都表現優異，尤其是醫療服務和醫療人員方面，得分最高。

## 導遊領隊考試114年改4考區 部分外語改採檢定方式

【本報訊】根據聯合新聞網報導，觀光署表示，導遊領隊考試明年將把12個考區整合為4個考區，並且將新增韓語領隊科目。另外，包含法語等6種語言的導遊或領隊將採用檢定方式認定語言能力。觀光署指出，為了貼近觀光產業實務需求及提升辦考效益，明年的評量將從今年12個考區整合為「北、中、南、東」4考區，由參測人員自行選擇考區應考。

## 澎湖望安幸福巴士上路 增開船班及醫療路線

【本報訊】根據自由時報報導，澎湖離島交通大不易，除了海上藍色公路，島上陸地交通也是大問題。高雄區監理所、澎湖縣政府及高屏澎區域運輸發展中心規劃、輔導望安鄉公所營運望安巴士，中央、地方合作改善離島交通。望安巴士於去年5月3日舉行通車典禮，時隔1年，交通部接續補助100餘萬購置2輛幸福巴士，雙喜臨門，分別在望安及將軍島上路，是將軍島重要的公共運輸里程碑。3日的通車典禮結合「重要聚落建築望安宅歷史生活展示計畫」活動一同舉行。

## 交通部補貼降低漲幅 國道客運拍板漲價「最高6.46%」

【本報訊】根據中時新聞報導，交通部3日宣稱，國道客運拍板漲價，漲幅最高6.46%。交通部表示，國道客運漲價，主要是因應油價、維修費、人力等成本增加。交通部表示，漲價幅度已控制在最低，以減輕民眾負擔。漲價幅度如下：一、台北至高雄、台北至台中、台北至台南、台北至基隆、台北至新竹、台北至嘉義、台北至屏東、台北至花蓮、台北至台東、台北至澎湖、台北至金門、台北至馬祖、漲幅最高6.46%。二、高雄至台北、台中至台北、台南至台北、基隆至台北、新竹至台北、嘉義至台北、屏東至台北、花蓮至台北、台東至台北、澎湖至台北、金門至台北、馬祖至台北，漲幅最高5.5%。三、高雄至台中、高雄至台南、高雄至基隆、高雄至新竹、高雄至嘉義、高雄至屏東、高雄至花蓮、高雄至台東、高雄至澎湖、高雄至金門、高雄至馬祖，漲幅最高5.5%。四、台中至高雄、台中至台南、台中至基隆、台中至新竹、台中至嘉義、台中至屏東、台中至花蓮、台中至台東、台中至澎湖、台中至金門、台中至馬祖，漲幅最高5.5%。五、台南至高雄、台南至台中、台南至基隆、台南至新竹、台南至嘉義、台南至屏東、台南至花蓮、台南至台東、台南至澎湖、台南至金門、台南至馬祖，漲幅最高5.5%。六、基隆至台中、基隆至台南、基隆至高雄、基隆至花蓮、基隆至台東、基隆至澎湖、基隆至金門、基隆至馬祖，漲幅最高5.5%。七、新竹至台中、新竹至台南、新竹至高雄、新竹至花蓮、新竹至台東、新竹至澎湖、新竹至金門、新竹至馬祖，漲幅最高5.5%。八、嘉義至台中、嘉義至台南、嘉義至高雄、嘉義至花蓮、嘉義至台東、嘉義至澎湖、嘉義至金門、嘉義至馬祖，漲幅最高5.5%。九、屏東至台中、屏東至台南、屏東至高雄、屏東至花蓮、屏東至台東、屏東至澎湖、屏東至金門、屏東至馬祖，漲幅最高5.5%。十、花蓮至台中、花蓮至台南、花蓮至高雄、花蓮至台東、花蓮至澎湖、花蓮至金門、花蓮至馬祖，漲幅最高5.5%。十一、台東至台中、台東至台南、台東至高雄、台東至花蓮、台東至澎湖、台東至金門、台東至馬祖，漲幅最高5.5%。十二、澎湖至台中、澎湖至台南、澎湖至高雄、澎湖至花蓮、澎湖至台東、澎湖至金門、澎湖至馬祖，漲幅最高5.5%。十三、金門至台中、金門至台南、金門至高雄、金門至花蓮、金門至台東、金門至澎湖、金門至馬祖，漲幅最高5.5%。十四、馬祖至台中、馬祖至台南、馬祖至高雄、馬祖至花蓮、馬祖至台東、馬祖至澎湖、馬祖至金門，漲幅最高5.5%。

## 世界金廚冠軍加持 金門咖啡節引爆熱潮

【本報訊】根據中時新聞報導，金門咖啡節的舉辦在地方上引爆了熱潮！為了讓咖啡「必吃」的甜點愛好者有更多學習和交流的機會，主辦單位金門縣政府建設處特別邀請到「世界金廚冠軍」許燕斌親臨指導教學，與地區業者一同探索甜點世界的奇妙，帶領大家做出世界級的知名甜品，成就了一場精彩的甜點饗宴！建設處表示，本身為金門縣金寧鄉沙人的許燕斌，從15歲入行烘焙業，一路打拚了31年終於開花結果，榮登「世界金廚冠軍」。此次特別邀請到金門之光許燕斌老師親臨指導甜點課程，另外也推出各項精彩活動，讓更多的甜點和咖啡愛好者能夠在今年的咖啡節上共享美食的樂趣，也期待為金門的甜點文化和咖啡文化注入更多生機與活力。

## 福州近50家重點商戶開通境外卡支付 消費更方便

【本報訊】根據福州晚報報導，五一假期福州迎來大批境外遊客。為讓境外遊客感受「不見外」的支付便利，福州通過提供境外銀行卡受理、移動支付、現金支付等支付方式，為入境旅客提供全流、全方位的優質、高效、便捷支付體驗，保障他們支付順暢無障礙。在福州市區，外賓們更是處處都能體會到移動支付的便利。到三坊七巷遊玩之後，來自日本的美紀子打算買一些伴手禮帶回日本。她本想掏出剛兌換的現金，但商戶告訴她，境外銀行卡也可以，這讓她喜出望外。據瞭解，目前三坊七巷遊客中心、古厝福禮、同利肉燕、王莊阿味、安民酒店、瑞來春堂等近50家重點商戶已經開通外卡受理服務，境外旅客在三坊七巷消費時，可更加方便快捷、流暢地進行支付。福州的國際化進程加速，吸引越來越多的外籍友人來到福州定居，他們看到本地居民使用移動支付的便利

## 增開船班及醫療路線 澎湖望安幸福巴士上路

【本報訊】根據自由時報報導，澎湖離島交通大不易，除了海上藍色公路，島上陸地交通也是大問題。高雄區監理所、澎湖縣政府及高屏澎區域運輸發展中心規劃、輔導望安鄉公所營運望安巴士，中央、地方合作改善離島交通。望安巴士於去年5月3日舉行通車典禮，時隔1年，交通部接續補助100餘萬購置2輛幸福巴士，雙喜臨門，分別在望安及將軍島上路，是將軍島重要的公共運輸里程碑。3日的通車典禮結合「重要聚落建築望安宅歷史生活展示計畫」活動一同舉行。

## 去姨婆家住

七月底的暑假，媽媽陪大哥去台北看醫生，要住院兩三天做檢查，醫院規定只能有一個家人在病房照顧，所以我跟二哥就去姨婆家住。姨婆家的那幾天，小舅舅開車載我們去桃園的夾子園夾娃娃、餅乾、飲料都很好玩。我會知道夾子園是因為在網路上看過網紅去夾娃娃的影片，他們比賽夾了很多玩偶、飲料、零食，看了覺得那些機器好像都很好夾，真希望哪天去臺灣時也可以去玩，沒想到今年暑假真的去了一趟耶！我們當天大約晚上七點多開車到夾子園，裡面就像早晨的菜市場一樣很熱鬧，而且很有冷氣可以吹，還有音樂可以聽，大人小孩都有。我們這群主要是二哥在夾，因為他很有厲害，夾了很多好喝的果汁牛奶、跟氣泡水，還有牛排口味洋芋片、韓國海苔、森永牛奶糖……

我負責推推車，看到夾到的獎品堆在推車裡面，心裡很興奮，真想馬上開來吃。逛完夾子園，我們又開車到桃園有名的射氣球、紙球、打了很多次，我的最高紀錄是獲得二十顆彈珠的獎勵，我覺得很有趣。再來，我去玩套圈，我努力的丟圈，最後終於得到一瓶草莓牛奶和一罐彈珠汽水，二哥看我套中獎品，也跟著我一起買圈來套，他得到的是彈珠汽水和葡萄氣泡飲，我們兩個人都非常開心。最後，我們開開心心的回到家，把暑假得到的獎品都裝在箱子裡寄回馬祖，暑假去姨婆家住，我再去夾夾零食飲料、再去玩套圈。

塘岐國小 王靖瑜



走讀福州 福州近50家重點商戶開通境外卡支付 消費更方便

【本報訊】根據福州晚報報導，五一假期福州迎來大批境外遊客。為讓境外遊客感受「不見外」的支付便利，福州通過提供境外銀行卡受理、移動支付、現金支付等支付方式，為入境旅客提供全流、全方位的優質、高效、便捷支付體驗，保障他們支付順暢無障礙。在福州市區，外賓們更是處處都能體會到移動支付的便利。到三坊七巷遊玩之後，來自日本的美紀子打算買一些伴手禮帶回日本。她本想掏出剛兌換的現金，但商戶告訴她，境外銀行卡也可以，這讓她喜出望外。據瞭解，目前三坊七巷遊客中心、古厝福禮、同利肉燕、王莊阿味、安民酒店、瑞來春堂等近50家重點商戶已經開通外卡受理服務，境外旅客在三坊七巷消費時，可更加方便快捷、流暢地進行支付。福州的國際化進程加速，吸引越來越多的外籍友人來到福州定居，他們看到本地居民使用移動支付的便利

## 學生園地 每週六、日刊出



## 偶遇師傅

我家兩個月前請了一位裝潢師傅，幫忙刷油漆、裝燈。他看起來皮膚黑黑的、身材瘦瘦的，感覺沒什麼力氣，但沒想到他自己一個人把器材和工具帶了過來，顯得相當專業。裝潢師傅看起來身材嬌小偏瘦，但是力氣卻很大，一個人拿著梯子獨當一面，爬上爬下，也不會氣喘吁吁，身手相當的靈活，動作也很熟練，令人佩服。裝完燈以後，師傅接著把油漆桶提了過來，又開始爬上爬下的刷油漆，他的工作態度和服務精神，令我驚喜！雖然他只有一個人前來裝潢，沒有帶任何工人來幫忙，但他工作起來一點也不馬虎，而且相當的耐心、細心，無論工作有多辛苦、多累，他都是任勞任怨，一心將工作做到好，毫無怨言，做好自己份內的工作，真的值得我們信賴。在這個講求快速的時代，有些事情，還是要講求效率，但是，我認為有耐心認真做好自己份內的工作和本分，是成功的第一步，師傅只要保持準確實的工作態度和服務精神，完美的施工品質是他日積月累努力的工作成果，我們可以預見他的成功。

## 充充電

暴風雨過後，太陽為百花充電，百花快樂的搖擺身體。打雷過後，太陽為小動物充電，小動物開心的蹦蹦跳跳。生病過後，太陽為我充電，我充滿活力的去公園玩了。

敬恆國小 黃晨堃